

Голос времени

Суббота, 17 июня, 2000 год

№48 (6082)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Осталось Подписка - 2000

10 дней до окончания подписки.
Стоимость подписки на второе полугодие 2000 года - **48** рублей

Оставайтесь с нами!
Голос времени

Заготовка кормов

Время торопит

В районе продолжается заготовка кормов. В нее активно включились земледельцы всех хозяйств. На 15 июня уже заготовлено 11698 тонн сенажа (это половина от запланированного количества) и 827 тонн сена (планируется 8678 тонн).

Используя каждый погожий час и все возможности, работают кормозаготовители колхоза им. Калинина, Э/Х "Новопавловское", СПК КХ "Зубр", СХК колхоз "Зольский".

Время торопит. Все надежды на дождь пока не оправдываются. Солнце и ветер сушат землю, посевы желтеют буквально на глазах. И земледельцам в этой ситуации важно не упустить ни малейшей возможности, чтобы пополнить кормовые запасы хозяйства.

Евгения КОВАЛЕНКО,
диспетчер УСХиП.

Цена "великолепной семерки"

Сколько денег В. Путин "положил" своим представителям в федеральных округах?

Президент подписал указ о назначении окладов (без учета надбавок) - 9450 рублей.

Но это вершина айсберга.

По некоторым оценкам, в каждом федеральном округе будет сформирован аппарат управления численностью 300-400 чел. Всем им полагаются зарплаты, транспорт, командировочные, оргтехника, медобслуживание и т.д. и т.п. Плюс - жилье и тысячи квадратных метров служебных площадей. Это может обойтись госказне в сумму порядка 500 млн. долл.

Если к этим деньгам прибавить около 160 млн. долл. на реорганизацию работы нового правительства, то получится еще более кругленькая сумма.

("АиФ").

Долой самострой!

В последнее время в районе заметно активизировалось строительство объектов промышленного и гражданского назначения. Если в позапрошлом году было введено в эксплуатацию четыре таких объекта, то в прошлом - уже девять.

В минувшем году лишь два заказчика предоставили всю необходимую документацию, на основании которой им было разрешено начать строительство.

Большую же часть застройщиков сегодня можно считать самовольным строительством, ибо разрешения на него нет.

А строительство необходимо вести в соответствии с законом, соблюдая все существующие нормы и правила. Для этого заказчик обязан предоставить полный пакет разрешительных документов.

Но многие частные предприниматели с этим не торопятся. За нарушение закона об административной ответственности в области строительства мы были вынуждены составить два протокола (а это большие штрафы, которые, кстати, не освобождают от предоставления необходимых для разрешения строительства документов), затевшим самострой выдано 12 предписаний. Их получили частные предприниматели: О. Налитов из Новопавловска, самовольно построивший цех калибровки семян подсолнечника; В. Коновалов из Комсомольца (у него также построен пульт приема семян подсолнечника); З. Гаджикурбанова из Зольской самовольно реконструировала цех под мельницу; И. Кошур из Фазанного без оформления должной документации ввел в строй пекарню.

Госархстройнадзор говорит сегодня однозначное "нет" самострою!

Галина ТИМАШКОВА,
инспектор госархстройнадзора.

С праздником, медицинские работники!

Завтра, 18 июня, ваш профессиональный праздник.

Когда человека одолевает недуг, ему крайне необходимы доброе сердце, участие, высокий профессионализм, глубокие знания медицинского работника. И, к счастью, многие наши доктора, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки владеют всеми этими качествами.

Ваша профессия - это профессия тревог, беспокойных, бессонных ночей, нервных и физических перегрузок, невероятной ответственности за самую великую драгоценность - человеческую жизнь. И самая огромная компенсация за все это - спасенная жизнь.

Ваша профессия не дает права на ошибки, невниманье к людям. Жизнь человека находится в ваших руках, начиная от его первого крика при появлении на свет и заканчивая последним вздохом уходящего из жизни от тяжелого недуга, когда сделано все, но... И это всегда трагедия. Сколько же душевных сил, здоровья, любви, сострада-

ния отдаете вы больному, борясь за его жизнь.

Радуется то, что вы, люди в белых халатах, остаетесь наиболее сознательной и передовой группой интеллигенции. Государство не балует вас высокой зарплатой, по роду службы вам часто приходится испытывать на себе прессинг родственников своих пациентов, когда результаты лечения не радуют, не удовлетворяют. К сожалению, и это бывает. И все же у вас хватает выдержки, такта, человечности успокоить, ободрить людей, вселить веру в лучшее.

Хочется пожелать, чтобы вас никогда не покидало чувство долга, ответственности перед теми, кто нуждается в вашей помощи.

Уважаемые медицинские работники! В ваш профессиональный праздник примите сердечные поздравления и пожелания здоровья, счастья, оптимизма, терпения, семейного благополучия, достойной жизни! Мира и добра вам!

Петр КОЖИН,
глава Кировской райгосадминистрации.

Поздравляем с наградами!

В канун профессионального праздника - Дня медицинского работника - за самоотверженный труд и многолетнюю работу губернатор края Александр Черногоров наградил почетной грамотой Людмилу Николаевну Сухачеву, врача- акушера-гинеколога Кировского ТМО.

За высокий профессионализм и проявленное милосердие, которые остаются главными критериями медработника, грамотами министерства здравоохранения края награждены: Наталья Петровна Бочарова, заместитель главного врача ТМО по медицинской части; Сергей Васильевич Дзадзиев, врач-стоматолог; Лидия Николаевна Зимневская, заведующая ВИЧ-лабораторией; Лилия Акимовна Савельева, главный врач Марьянской больницы; Наталья Вардоевна Акопова, медсестра детского отделения; Александр Николаевич Липчанский, врач-хирург; Нина Васильевна Усова, медсестра гимназии №1 г. Новопавловска; Любовь Константиновна Петрова, лаборант-гистолог.

Медсестре Орловской врачебной амбула-



тории Лидии Федоровне Карнауковой объявлена благодарность краевого министерства здравоохранения за качественное медицинское обслуживание на селе.

Медсестра травматологического отделения ТМО Лариса Белова (она на снимке) стала лауреатом краевого конкурса "Медицинская сестра 2000 года".

(Рассказ о ней читайте на 2-й странице газеты).

У школьников - каникулы

Подарок детям

В настоящее время очень сложно организовать поездку детей, не прибегая к спонсорской помощи какого-либо предприятия, не менее сложно разрешить и проблему с транспортом. Считаем, что нам крупно повезло, потому что мы получили настоящий подарок, поездку в г. Пятигорск с экскурсией по Лермонтовским местам.

Председатель нашего АКХ "Орловское" И.И. Нечаев предоставил автобус для экскурсии, а прапорщик РОВД А.В. Бойко сопровождал нас на протяжении всей поездки, благодаря чему все мы чувствовали себя надежно, спокойно, комфортно.

Ребята получили массу впечатлений и чувствовали себя очень счастливыми.

Т. ПОТЕМКИНА,
учитель.

С. Орловка.

"Шиповка юных"

В г. Шахты прошел чемпионат зоны России по легкоатлетическому четырехборью. Легкоатлеты из новопавловской СШ №1, которых тренирует Юрий Голубенко, недавно заняли первое и призовые места в крае, а теперь чемпионка края в барьерном беге и четырехборье Олеся Царанок заняла второе место в зональных соревнованиях, а у призера краевых соревнований Вадима Зыбкина - третье место!

Вадим и Олеся приглашены в Адлер для участия в финале всероссийского первенства по четырехборью "Шиповка юных". Приглашение прислал юным спортсменам сам П. Болотников, олимпийский чемпион.

Вечный вопрос: что делать?

Каникулы уже начались. Подальше заброшены учебники и портфели. Слово "школа" забыто на целых три месяца. Настало время заслуженного летнего отдыха. А что делать тем ребятам, кто и в дни каникул не привык слоняться, а хочет делом заняться, скажем, заработать немного карманных денег?

Как сказала Надежда Троицкая, специалист районной службы занятости населения, для таких трудолюбивых ребят в районе организовано около 400 рабочих мест на время летних каникул. В основном это работа в колхозе, санитарками в больнице или в школе, в составе ремонтных звеньев.

В зависимости от возраста, у ребят будет сокращенный рабочий день.

(Соб. инф.).

Профессия медсестры

- В детстве я и не думала, что свяжу свою жизнь с медициной - говорит Лариса Белова. - Правда, родители иногда шутили: хорошо бы иметь дома свою собственную медсестру. Когда стала старше (а родители часто болели), то всерьез об этом задумалась и поступила в Кисловодское медучилище. Тогда еще не знала, что действительно полюблю эту профессию.

Вот уже 7 лет работает Лариса в межрайонном травматологическом отделении Кировского ТМО. Молодая, энергичная, она как-то сразу вселяет надежду в сердца пациентов. Надежду на выздоровление.

- Травма - одно из самых сложных отделений, половина больных - на постельном режиме. Их не позовешь бодренько в 6 утра: "На укол!" Нужно зайти к каждому в палату, сделать процедуры, ответить на их тревожные вопросы, подбодрить. И главное, ничего и никого не забыть.

Мне, как журналисту, интересно, что чувствует человек, ежедневно сталкиваясь с чужой болью? "Жалость?" - спрашиваю у Ларисы.

- Нет, жалость в нашей профессии - плохой помощник. Главное - чувство долга и милосердие. Иногда приходится иметь дело с людьми, которые тебе совсем несимпатичны, алкоголики, к примеру. Часто они попадают к нам по своей собственной вине. Ты знаешь это, видишь, что они совершенно опустились люди, но помогаешь им, потому что так велит долг.

Захожу в одну из палат. Ее обитатели - две пожилые женщины. Знакомлюсь, спрашиваю, как сюда попали. Оказывается, просто, как в кино. - "Шла, ушла, очнулась - гилс" - говорит Раиса Григорьевна Аллахвердова из Георгиевска. - Полгода по больницам скиталась. Сначала в родном Георгиевске лежала, там развели руками, дескать, операцию мы вам сделать можем, но за жизнь вашу не отвечаем.

Тогда я приехала сюда. Меньше месяца понадобилось

врачам и сестрам, чтобы поставить меня на ноги. Видите, уже сумки собрала, домой выписывают. А Лариса Белова - просто молодец. Руки у нее золотые... И таких добросовестных медиков здесь много.

Из операционной выкатили очередного пациента. Он отходил после наркоза и что-то невнятно бормотал. Завотделением Виктор Петрович Задорожный давал медсестрам рекомендации. Лариса как-то сразу засуетилась, и я поняла, ее ждет работа.

- Знаете, три года назад я сама стала пациенткой "травмы". Сдала свою смену, на машине с мужем и ребенком поехали домой. А через час меня и сына в тяжелом состоянии после аварии доставили в мое родное отделение. Первой, когда я пришла в сознание и увидела знакомые лица, была мысль: раз я здесь, значит, обязательно буду жить. В этом я была уверена и не ошиблась. Мои коллеги день за днем выжили меня. И я поправилась. Так что про меня нельзя сказать, что я "сложник без сапог". Я сама испытала то, с чем сталкиваюсь ежедневно, и стараюсь помогать другим людям искренне и профессионально.

О том, что Лариса Белова - профессионал своего дела, говорят не только благодарные отзывы пациентов. Лариса стала лауреатом финала краевого конкурса "Медицинская сестра 2000 года". Из 47 участниц конкурса только 12 удалось выйти в финал. И Лариса в их числе.

- Конкурс был сложным. Пришлось пройти профессиональное тестирование из 200 вопросов, выйти на сцену в качестве певицы, рассказать о том, как представляю медсестру будущего.

- Помогали и поддерживали меня коллеги нашего ТМО. Без их участия я бы не победила. Но мне удалось привезти Диплом министерства здравоохранения края, ценные подарки и уверенность в том, что профессия медсестры стоит того, чтобы посвятить ей жизнь.

Светлана МАСЛЮКОВА.

Православные праздники

17 июня - Вселенская Родительская Суббота

В субботу, перед днем Святой Троицы, во всех храмах православного мира совершается молитвенное поминовение всех от века усопших благочестивых христиан, отец и братья наших. Поминовение всех умерших благочестивых христиан совершается в этот день с той мыслью, что событием сошествия Святого Духа завершилось домостроительство спасения человека, но в этом спасении участвуют и усопшие, "ибо у Него /Бога/ все живы" Лк. 20, 38. Поэтому святая Церковь, воссылая в Пятидесятницу молитвы

об оживотворении Духом Святым всех живущих, просит, чтобы и для усопших благодать Святого Духа, которой они сподобились еще при жизни, была источником вечного блаженства, так как "Святым Духом всяка душа живится".

Совершая молитвенное поминовение всех усопших, мы верим, что умирающие о Господе христиане не перестают быть детьми Святой Церкви, сохраняя с нею и со всеми остальными ее чадами самое живое общение. За богослужением и молитвой верующие со-

вершают таинственное и возвышенное единение со Святой Церковью и друг с другом. Молитву о собратиях наших живых и умерших Православная церковь считает необходимой, неотделимой частью и общественного, и домашнего правила. Она особенно побуждает молиться об усопших, когда при последнем прощании с ними, в день погребения, влагаем в уста отходящего в мир иной прощальное обращение к живым: "Прошу всех и молю: не престанно о мне молитесь ко Христу Богу".

Тронце Святая, слава тебе!

18 июня Церковь торжествует великий христианский праздник день Святой Троицы. Это день памяти сошествия Святого Духа на апостолов, учеников Господа, которое произошло в 50-й день по Воскресении Христовом. Поэтому праздник этот называется также Пятидесятницей.

В ожидании Утешителя, Духа Святого, апостолы вместе с Божией Матерью пребывали единодушно в молитве в Сионской горнице в Иерусалиме. Внезапно сделался шум с неба, как бы от сильного ветра, и явились огненные языки, которые опустились на каждого из апостолов. И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на разных языках, неведомых им ранее, проповедуя о великих делах Божиих. Святой Дух, сойдя на апостолов, укрепил в них веру в Святую Троицу, напомнил им все, что они слышали от Господа Иисуса Христа. Исполненные Святого Духа, апосто-

лы пронесли учение Христово по всему миру и своими подвигами утвердили Церковь Христову.

Православными людьми особенно любим праздник Святой Троицы. Он приходит, когда в свои права наконец вступает долгожданное лето, распускаются свежей зеленью деревья, тянутся к солнцу травинки. И если Пасха, величайший из православных праздников, нес на себе печать преодоления, отторжения от смерти, то Троица символизирует уже полноту благодати, богоступствия в мире, который Бог собою наполняет, поддерживая и давая жизнь. Как растения, чуть тронутые теплом, просыпаются от зимнего сна, так и под жизнеутверждающим воздействием Духа Святого люди встряхиваются от греховного забытья и внезапно, может быть, не в первый раз, но как будто заново открывают для себя царство све-

та, справедливости и добра.

Одним из самых нужных выводов из сложного богословского правила, с которым связано наименование праздника, является смысл объединения, единства. Три в Одним и Один в Трех, Троица - Единца - парадокс, ставящий в тупик рационального мыслителя, но приносящий тепло в душу. И те, кто придет в этот день в храм с букетом распустившейся зелени - знаком цветения души под действием благодати Божией, - поймут и почувствуют, что не только апостолы сподобились великой благодати Духа Святого, сошедшего на них в виде языков пламени, но и сейчас он может зажечь нас духом согласия, единения и любви - духом ревности Божией.

Только нужно движение навстречу.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.
Русская Православная
Церковь.

Московский гуманитарно-экономический институт

с представительством в городе Новопапавловске
объявляет прием студентов на 2000-2001 учебный год

1. Факультет экономики и управления по специальностям:
060400 - бухгалтерский учет, анализ и аудит;
060500 - финансы и кредит (специализации: банковское дело, финансовый менеджмент).
2. Юридический факультет по специальности:
021100 - юриспруденция (специализации: "Государственно-правовая", "Уголовно-правовая", "Финансово-правовая", "Гражданско-правовая", "Эколого-правовая").
3. Гуманитарный факультет по специальностям:
020400 - психология (специализации: психолог-консультант, социальный психолог);
020300 - социология (специализации: социолог, социолог-преподаватель);
020200 - политология (специализации: этнополитолог, политолог-имиджмейкер).

Сроки обучения:

на базе общего среднего образования: заочно - 6 лет;
на базе среднего специального (профильного) образования и высшего образования - 3 года.

Обучение - платное: 5600 рублей за 1 год обучения.

Документы, необходимые для поступления в МГЭИ:

1. Документ об образовании (аттестат об окончании средней школы, диплом о высшем или средне-специальном образовании).
2. Фотографии 3X4 (6 штук).
3. Паспорт.
4. Медицинская справка формы 086/у.

Адрес приемной комиссии: г. Новопапавловск, ДК им. С. М. Кирова,
2-й этаж, "Дом творчества", тел.: 2-34-88.

Собрание акционеров

ОАО "Птицефабрика "Марьинская" проводит годовое собрание акционеров: в ст. Советской - 29 июня, в 11 часов; в ст. Марьинской - 30 июня, в 11 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков.
 2. Избрание наблюдательного совета.
- Списки акционеров составлены на 30 апреля 2000 г.

О компенсации дополнительной компенсации узникам фашизма

Согласно информационному письму Фонда взаимопомощия и примирения № 88938 от 11.04.2000 г. Управление труда и социальной защиты населения доводит до сведения всех лиц, которые привлекались нацистами к принудительному труду во время Второй мировой войны, осенью 2000 г. Россия из общегерманского фонда предполагается выделить 835 млн. немецких марок.

Компенсацию получают все лица из числа гражданского населения, насильно угнанные в годы войны на территорию Германии и союзных с нею государств, независимо от возраста. Лица, которые не были насильно вывезены на принудительные работы за пределы границ бывшего СССР, права на компенсацию иметь не будут, за исключением тех, ко-

торые содержались в концлагерях (по международной классификации) и getто, организованных оккупационными властями на территории бывшего Советского Союза.

Большинству бывших узников нацизма сейчас нет необходимости обращаться по данному вопросу в Управление труда и социальной защиты населения. В Фонде на каждого претендента оформлено дело, и документы, находящиеся в нем, будут положены в основу при назначении компенсации. В то же время некоторые претенденты представили в Фонд архивные справки, в которых указывается лишь о факте угона в Германию без указания населенного пункта, характера и продолжительности принудительного труда. Учитывая, что сейчас размеры компенсации будут зави-

сеть от этих факторов, то претендентам, не располагаящим этими сведениями, рекомендуется сделать дополнительные запросы.

Компенсация будет назначаться лицам из выше-названных категорий, кто был жив по состоянию на 16.02.1999г. Наследникам необходимо прислать в Фонд копию свидетельства о смерти претендента (адрес Фонда: 121069, Москва, а/я 148, пер. Столовый, 6).

В первоочередном порядке компенсация будет выплачиваться претендентам, которые содержались в концлагерях (согласно международной классификации), а также инвалидам 1 гр. и лицам, достигшим 80-летнего возраста.

Галина ФОЧИНОК, начальник УТИСЭН.

